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Expunere de motive 

Lege pentru desfiinţarea Academiei de Ştiinţe Medicale şi pentru abrogarea Legii nr. 264/2004 
privind organizarea şi funcţionarea Academiei de Ştiinle Medicale 

ASM funcţionează in principal ca un mecanism de redistribuire bugetară către membri, nu ca un 

for activ de cercetare sau expertiză medical . Academia de Ştiinte Medicale funcţionează ca 

instituţie public ă in subordinea Ministerului Sănătăţii. Deşi legea prevede că ASM reuneşte 

personalităţi de o deosebită valoare ştiinţifică, in realitate academia are 160 de membri titulari, in 

contrast flagrant cu cele 8 locuri ale secţiei de ştiinţe medicale din Academia Română. 

Situatia premisă: 

Academia de Ştiinţe Medicale a fost inflinţată prin Legea nr. 264/2004 privind organizarea şi 

funcţionarea Academiei de Ştiinţe Medicale, publicată in Monitorul Oflcial al României, Partea 

I, nr. 605 din 6 iulie 2004, cu modificările şi completările ulterioare. Potrivit cadrului legal, ASM 

reuneşte personalităţi de o deosebită valoare ştiinţiflcă şi profesională din domeniile cercetării 

stiintifice medicale si farmaceutice. 

Cadrul normativ relevant include: 

Legea nr. 264/2004 privind organizarea Si functionarea Academiei de Ştiinţe Medicale, 

cu modificările şi completările ulterioare; 

Ordonanţa Guvernului nr. 80/2001 privind stabilirea unor normative de cheltuieli pentru 

autorităţile administraţiei publice şi instituţiile publice, aprobată cu modificări prin Legea 

nr. 247/2002, cu modificările şi completările ulterioare. 

ASM are un număr de 160 de membri titulari, faţă de secţia de Ştiinţe Medicale a Academiei 

Române, care numără doar 8 membri titulari. Membrii titulari beneficiază de o indemnizaţie 

lunar viageră egală cu salariul mediu pe economie, potrivit art. 10 alin. (1) din lege. Finanţarea 

cheltuielilor de intreţinere, funcţionare şi a indemnizaţiilor se asigură din venituri proprii şi din 

subvenţii acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătăţii. 

Problema identificată: 

Membrii ASM beneficiază de indemnizatii viagere egale cu salariul mediu pe economie, 

acordate automat, far ă evaluare periodic ă şi fară condiţionare de activitate. Academia nu a avut 

poziţii publice relevante după anul 2012 şi nu a jucat niciun rol vizibil in timpul pandemiei de 



e 

COVID-19, una dintre cele mai grave crize sanitare din istoria recent , deşi misiunea sa statutară 

ar fi impus in mod direct o astfel de contribuţie. 

Această situaţie evidenţiază o discrepanţă fundamental ă între scopul pentru care instituţia a fost 

creată şi activitatea desfăşurată in realitate. În paralel, se alocă sume semnificative din bugetul 

Ministerului Sănătăţii pentru finanţarea funcţionării ASM şi plata indemnizaţiilor viagere ale 

membrilor titulari, fonduri care ar putea fi direcţionate către servicii medicale, cercetare sau 

infrastructură sanitară. 

Finanţarea se face din subvenţii acordate prin bugetul Ministerului Sănătăţii. Pentru anul 2022, 

subvenţia a fost de 3,5 milioane lei, jar finanţarea continua anual in condiţii similare. 

Solutia propusă: 

Soluţia propusă constă in desfiinţarea Academiei de Ştiinţe Medicale prin abrogarea Legii nr. 

264/2004. Prezenta lege reglementează in mod corespunzător situaţiile tranzitorii privind 

patrimoniul, angajaţii şi obligaţiile financiare ale instituţiei desfjinţate, cu respectarea drepturilor 

câştigate ale persoanelor implicate. 

Ministerul Sănătăţii are competenţa de a aprecia, prin hotărâre de Guvern, dacă anumite activităţi 

ale ASM pot fi preluate partial. Patrimoniul şi arhiva ASM vor fi preluate de Ministerul 

Sănătăţii, in termen de 30 de zile de la intrarea in vigoare a prezentei legi. 

Impactul preconizat: 

Impactul fjnanciar este pozitiv: desfiinţarea ASM va genera economii la bugetul de stat prin 

eliminarea subvenţiilor acordate prin bugetul Ministerului Sănătăţii, care se ridică la aproximativ 

3,5 milioane de lei anual, conform datelor pentru anul 2022. 

Impactul juridic constă in abrogarea Legii nr. 264/2004, cu reglementarea situaţiilor tranzitorii 

privind patrimoniul, personalul şi obligaţiile financiare ale instituţiei desfiinţate. 

Impactul social vizează realocarea fondurilor publice spre activităţi medicale cu impact direct şi 

demonstrabil asupra populaţiei, precum şi eliminarea unui mecanism de acordare a 

indemnizaţiilor viagere din fonduri publice, far ă contrapartidă clară pentru societate. 

Cristian Ghinea 

Senator USR 
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